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Stručná anotace 

Projekt rekonverze bývalé průmyslové haly, pracuje s posílením městské vybavenosti. 

Propojí lokalitu průmyslového areálu s centrem a oživí okolí nádraží. Využití rozlehlého 

půdorysu haly směřuje k umístění víceúčelového sálu a vytvoření hlavního sídla městské 

knihovny. Rekonverzí vznikne nové centrum kultury. 



Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá rekonverzí objektu v bývalém průmyslovém areálu Juta, 

v Přerově. Historie hal sahá až do 19. století, kdy sloužily strojírenskému průmyslu 

a posléze také výrobě provazového materiálu. Hala se nachází v těsné blízkosti vlakového 

i autobusového nádraží. Tato lokalita není příliš oblíbeným místem ve městě. Je 

působištěm sdružujících se sociálně nepřizpůsobivých skupin a území nepůsobí příjemným 

dojmem, při příjezdu do města. Oblast se urbanisticky čerstvě změnila novou stavbou 

průpichu, čtyřproudé silniční komunikace, která má zlepšit dopravní situaci, vytvořit 

rychlejší průjezd městem. Průpich vede středem bývalého průmyslového areálu, podél 

stěny řešeného halového objektu a podél pivovaru. Plochy kolem jsou volné, bez využití. 

Objekty, které v areálu zůstaly, jsou řadu let chátrající. To jsou silné impulzy k návrhu 

změny lokality a zejména proměnu rozlehlé průmyslové haly. Návrhu lokality celého areálu 

tehdejší továrny je věnován přiložený předdiplomový projekt. 

Řešeným objektem je již zmiňovaná hala, tvořená spojením tří traktů, které jsou situovány 

do tvaru L, který se otevírá směrem k současné ulici Škodova. Objekt na první pohled 

zaujme obloukovými střechami. Půdorys objektu je volný, nečleněný, což umožňuje, využít 

prostor k různým shromažďovacím akcím. Projekt by měl posílit vybavenost města. 

Ve městě se vytrácí kultura, chybí sál pro soudobé události, koncerty, představení, také 

zde absentuje výstavní síň. Zároveň, již řadu let hledá nové sídlo městská knihovna. 

O novostavbě se zatím neuvažuje. Tento objekt je dostatečně velký pro obsazení sálem, 

jeho zázemím a vytvoření nového sídla pro knihovnu města. Umístění je v dobrém 

napojení na městskou dopravu a v blízké vzdálenosti od centra města. 
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Shrnutí předdiplomního projektu 

Urbanistický návrh lokality areálu tehdejší továrny JUTA, řeší oblast jako nový obytný blok. 

Posílen o mateřskou školu. Z mapových podkladů je vidět znatelná urbanistická proměna 

lokality. Výrazný zásah nové dopravní stavby rozděluje areál, který je již ohraničen 

vysokými stěnami pivovaru, vytvářejících neprostupnou hradbu. Projekt řeší prostupnost 

tohoto celku vybudováním nových tras. Má za cíl otevřít průmyslovou lokalitu městu 

a bývalou výrobní halu pojednat jako veřejně přístupný objekt, který doplní městskou 

vybavenost. 

Podklady pro navrhování 

Výchozími podklady pro tuto činnost byl předdiplomový projekt, archivní výkresy objektu, 

mapové podklady, katastr města Přerov. Pro návrh knihovny byla použita výroční zpráva 

Městské knihovny Přerov, z roku 2020. Dalším podkladem byla předdiplomová práce 

studentů, která vytvořila požadavky na kapacity nové knihovny v Přerově. Byly použity 

snímky pořízené autorkou práce. 

Identifikační údaje území 

Řešená lokalita leží v blízké vzdálenosti od středu města Přerov. Blok, ve kterém se hala 

nachází, sousedí východně s pivovarem Zubr a jižně s vlakovým a autobusovým nádražím. 

Hala je dnes přístupná z ulice Škodova a také z průpichu města. V době, kdy objekt sloužil 

průmyslu, byl půdorysně rozsáhlejší. Z důvodu stavby průpichu, byla část objektu 

odstraněna. Původní parcela je rozdělena na menší díly. Řešená parcela haly má rozlohu 

3273 m 2 . 

Urbanistická studie předdiplomního projektu pracuje s návrhem řešení území jako novou 

lokalitou pro bydlení, sport a kulturu. Místo je dobře orientované na dopravní spojení 

vlakové, autobusové, automobilové, pěší a vznikají nové cyklostezky. Objekt jednou ze 

svých stěn přímo sousedí s rychlostní komunikací, což je příčinou zvýšené hlučnosti. 



Historie 

Počátky této průmyslové lokality sahají až do doku 1863, kdy továrnu založil Vincenc 

Heinik. Továrna byla původně zaměřena na strojírenskou výrobu. Postupně se k objektu 

přistavovaly další a další tovární stavby až vznikl průmyslový komplex. Roku 1872 byla 

Heinikem spuštěna výroba provazárenského materiálu, s ní současně běžel i strojírenský 

provoz a slévárny. Po druhé světové válce továrna byla znárodněna. V roce 1946 byl 

ustanoven národním správcem provozu tkalcovny národní podnik JUTA. A této společnosti 

objekt náleží dodnes. 

Strojírna Heinik byla roku 1948 začleněna do národního podniku První brněnská 

a Královopolská strojírna, závody Klementa Gottwalda Brno. Slévárnám byl ukončen 

provoz v roce 1992. 

Výroba provazů, lan a pytlů zde probíhala do roku 2001. Provoz byl ukončen z důvodu 

dlouhodobě plánované dopravní stavby městského průpichu. Některé objekty v havarijním 

stavu byly zbourány v roce 2009 a vytvořila se trasa z ulice Tovární na Velké Novosady. 

Stavba průpichu, čtyřproudá silnice, byla dokončena v říjnu 2022. Dnes haly Juty slouží 

jako sklady. 

SWOT 

Řešený objekt je dobře situovaný vzhledem k napojení na dopravu. Leží v docházkové 

vzdálenosti, přibližně 10 minut chůze od středu města Přerova. Městská knihovna 

v Přerově hledá už řadu let nové místo sídla. Současné objekty, které knihovna má 

k dispozici kapacitně nevyhovují. Tato stavba se nabízí k obsazení knihovnou. Dále by 

město podpořil nový víceúčelový sál. Objekt má dostatečnou plochu pro tato zmiňovaná 

využití. Nabízí příležitost široké škále programu. Všechny tři spojené haly mají volný 

půdorys bez jakéhokoliv členění. Světlá výška hal je dostatečně vysoká pro vybudování 

další úrovně. 

Slabou stránkou této lokality je hluk, který se nese z nádraží a ze sousedící čtyřproudé 

silniční komunikace. Lokalita v okolí nádraží je známá osídlením squatterů a bezdomovců. 



To by mohlo být hrozbou zvýšeného nebezpečí v lokalitě ve večerních hodinách a také 

hrozbou vandalismu. 

Urbanistický koncept 

Objekt je složen ze tří hal, uspořádaných do tvaru L. Celou stěnou se spojují dvě široké 

haly s obloukovou střechou, a téměř kolmo je připojena užší hala se sedlovou střechou. 

Vnější stěna tvaru L sousedí s průtahem města. Půdorys L se otevírá do lokality původního 

průmyslového areálu, který je navržen k zastavění bytovými domy. Vstup do objektu je 

navržen z průčelí dvou obloukových hal. Půdorys původního objektu je rozšířen v oblasti 

vstupu, o přístavbu obdélníkového půdorysu, širokou stejně jako celé průčelí. 

Architektonický koncept 

Hmota původního objektu zůstala zachována. Upraven je povrch novou omítkou 

pískového tónu. Původní okenní otvory budou téměř všude zachovány, včetně původního 

mřížového rámu oken. Mříž bude repasována a zbavena zasklení. Za tyto mříže budou 

instalována nová okna. Původní obvodové stěny budou tvořit obalovou vrstvu novým 

stěnám, které budou vestavěny dovnitř objektu a zároveň původní stěny ponesou stávající 

konstrukci krovu. Nové stěny instalované uvnitř, budou konstruovány jako dřevostavba, 

která bude distancována od původních obvodových stěn vzduchovou provětrávanou 

mezerou. Dřevostavba poskytne tepelnou i zvukovou izolaci objektu, ponese konstrukci 

pro zateplení střechy a budou do stěn instalována nová okna v průmětu původních otvorů 

s mřížemi. Dnes jsou v halách s obloukovými střechami instalovány podhledy, které snižují 

světlou výšku. V novém řešení bude střecha zateplena nekrokevní izolací, podhled bude 

odstraněn, tak, aby byl viditelný dřevěný krov. 

Tvar vstupní přístavby sjednocuje průčelí, které je nesymetrické. Haly mají rozdílnou šířku 

a také jinak umístěné okenní otvory. Inverzní oblouk spojuje hranice průčelí. Obálka 

novotvaru je pojednána transparentním materiálem, aby byla stále jasně čitelná industriálni 

hmota. 



Dispoziční a programové řešení 

Objekt je navrhován jako nové kulturní centrum pro město Přerov. Programové řešení 

budovy nabízí víceúčelový sál se vstupním foyer vybavené barem. Mohou se zde konat 

koncerty, divadelní představení, plesy, a jiné společenské akce. Je zde navrženo nové sídlo 

městské knihovny. Objekt zahrnuje také prostory šaten pro účinkující, místnosti zázemí 

personálu, pracovny knihovny i skladové prostory. Dispoziční řešení by se dalo popsat 

rozdělením jednotlivých funkcí do hal. 

Víceúčelový sál je situován do vnitřní strany půdorysného tvaru L. Důvodem pro umístění 

bylo odklonění sálu od hlučné komunikace a zároveň využití nejširší haly k shromažďování 

velkého počtu lidí. Sál pojme až 500 míst k sezení. V totožné prostoře je k sálu navržena 

galerie pro pozorování dění z vyšší úrovně a také místo pro technika, osvětlovače 

a zvukaře sálu. Tato galerie je hned za stěnou vstupního průčelí, výstup na ni, je 

schodištěm z foyer. Sál směrem od foyer postupuje, končí u pódia, které dělí prostor 

přístupný veřejnosti od technického zázemí stavby. Technické zázemí pro celý objekt se 

nachází v místě, kde se spojují všechny tři haly, z důvodu efektivního řešení rozvodů. 

V hale, která sousedí se stěnou sálu, se nachází foyer s šatnou na svrchní oděvy, toalety 

a bar s orientací do foyer i do sálu. Tato prostora haly je především věnována knihovně. 

Pro navýšení kapacity knihovny zde vzniká druhá úroveň. V první úrovni - 1. NP je 

situována knihovna pro děti. V úrovni 2. NP je knihovna s půjčovnou pro dospělé. Po 

vystoupání do úrovně 2. NP, je galerie ze které vzniká průhled do foyer a také do sálu. 

Z knihovny ve 2. NP můžeme pokračovat a projít do kolmo orientované haly se sedlovou 

střechou, kde se nachází hudební oddělení knihovny. Hudební oddělení zabírá půdorysně 

přibližně polovinu délky haly. Pod hudebním oddělením, v 1. NPjsou šatny pro účinkující. 

Z šaten je návaznost na sál, na pódium. Dále se v hale se sedlovou střechou nachází 

zázemí zaměstnanců knihovny, jednací místnost, pracovny knihovníků, dílna a sklady. 

Hlavní vstup z průčelí je podpořen novým objektem přístřešku. Zároveň je pochozí 

a vytváří terasu, přístupnou z galerie v sálu. 



Materiálové řešení 

Původní stěny, v návrhu zachovávány, jsou kombinací železobetonu a plné cihly. Nové 

stěny jsou navrženy z dřevěné konstrukce ze smrkových latí. Izolaci objektu zajišťuje 

minerální vata. Novou střešní krytinu tvoří plech spojovaný na stojatou drážku, 

s povrchovou úpravou, potažený antracitově šedou barvou. 

Vstupní přístavbu tvoří ocelová konstrukce z válcovaných profilů, pokrytá mříží 

z prořezávaného a následně taženého plechu (tahokov). Celá konstrukce je opatřena 

nástřikem bílé barvy. 

Konstrukční řešení 

Základy 

Objekt stojí na základech, které budou rozšířeny pro vestavbu vnitřní izolační předstěny. 

Dále budou vytvořeny základy v půdorysu původního objektu, pro ocelové sloupy 

vynášející úroveň 2. NP. A základy pro sloupy vstupní ocelové konstrukce. 

Svislé konstrukce 

Nové obvodové stěny, konstruované z dřevěných latí, budou vyplněny minerální vatou 

a zaklopeny sádrovláknitými deskami, pro vyšší požární odolnost. Stěna bude sestavena 

z latí o průřezu 80x160 mm, které vytvoří dvě vrstvy o tl. 160 mm. Vnější vrstva bude 

izolovat tepelně a vnitřní bude izolovat zvukově a zároveň v ní budou vedeny instalace. 

Všechny další vnitřní stěny v objektu budou řešeny konstrukcí příček ze sádrokartonu, 

jelikož není vyžadována nosnost stěn. 

Vodorovné konstrukce 

Podlahové skladby budou zahrnovat teplovodné hady a nášlapná vrstva bude rozdílná, 

dle místnosti. Tloušťky jednotlivých vrstev bodu upraveny na základě provedených sond. 

Výška skladby podlahy musí být ve stejné úrovni jako výška terénu v předprostoru stavby. 



Stropní konstrukci vynáší ocelové válcované sloupy průřezu HEB 300, rozmístěné v rastru, 

který následuje uspořádání konstrukce haly. Do vodorovně položených HEB profilů jsou 

zasazeny dřevěné latě o průřezu 220x100, na menší rozpětí 4000 mm. Do mezer mezi 

latěmi, jsou uloženy v kolmém směru latě o stejném průřezu, tlumící kročejový hluk. Na 

latě jsou položeny OSB desky a následuje sádrovláknitá deska s teplovodními hady 

a svrchní nášlapná vrstva, tvořena kobercem. 

Skladba venkovní terasy je tvořena ocelovými nosníky profilu I 160, na nosnících je uložen 

trapézový plech, PE fólie, distanční podložky a betonová dlažba. 

Střecha 

Nosná konstrukce krovu zůstává a je doplněna o dřevěné nosníky, které vynášejí krytinu 

a mezi novými nosníky je uložena tepelná izolace. 

Tepelné izolace 

Celá obálka budovy bude chráněna před úniky tepla minerální vatou. Tento materiál je 

zvolen z důvodu příznivé protipožární odolnosti a také se bude pohodlně instalovat. 

Odvodnění střechy 

Střecha svým tvarem vytváří mezistřeší žlaby, které budou s novou skladbou pozvednuty, 

čímž bude možné docílit lepší spádovosti střechy a lepšímu přístupu pro čištění. Svislé 

odvodňovací potrubí bude instalováno na fasádě zvenčí a ve středu objektu. 

Zásobování objektu energiemi a odvádění odpadů 

Objekt je navrhován pro napojení na městské inženýrské sítě. V technické místnosti domu 

budou instalovány přípojky pitné vody, splaškové kanalizace, plynového a elektrického 

vedení a telekomunikace. 



Dešťové potrubí bude napojeno na svodné potrubí a odvedeno do městské kanalizace. 

V technickém zázemí bude shromažďován odpad v kontejnerech. V místnosti bude 

zajištěno umělé odvětrání prostoru potrubím, vyvedeného na střechu objektu. 

Větrání objektu 

Do celého objektu je navržen systém řízeného umělého větrání s rekuperací. Jednotka 

rekuperace bude umístěna na střeše objektu, v místě nad technickým zázemím v úžlabí. 

Koncept vytápění 

Vytápění všech prostor objektu, bude řešeno systémem teplovodního vytápění, vedeného 

podlahou. Zdrojem pro přívod tepla bude tepelné čerpadlo země voda, napojené na 

sondy, umístěné v provedených hloubkových vrtech cca 80 m. Sondy budou provedeny 

v půdorysu objektu, nejvíce 12 m od sebe vzdálené. Záložním zdrojem vytápění bude 

plynový kotel. 

Příjezd a parkování automobilů 

Příjezd k objektu je možný zvíce směrů - od ulice Škodova, nebo odbočením z průpichu. 

Zaparkovat se dá v navrženém předprostoru objektu, nebo v navrženém parkovacím 

domě o kapacitě 206 míst. 

Vyhodnocení 

Výsledkem projektu je nejen rekonverze haly, ale i urbanistická proměna areálu továrny 

JUTA. Vytváří se zde nové kulturní zázemí, které posílí městskou vybavenost, rozšíří 

centrum a oživí lokalitu kolem nádraží. Vznikne nové sídlo městské knihovny, které díky 

své objemnosti prostoru otevírá možnost růstu knihovny, vybavení současným zařízením. 

Víceúčelový sál poskytne prostory pro akce různého typu. 



C i t a c e zdro jů 

Mapové podklady 

ČÚZK Nahlížení do katastru nemovitosti. Nahlizenidokn.cuzk.cz [online]. Praha: Český úřad 
zeměměřický a katastrální, 2021 [cit. 2021-5-16]. Dostupné z: https://nahlizenidokn.cuzk.cz/ 

Mapy.cz. Mapy.cz [online]. Brno: Seznam, 2021 [cit. 2021-5-16]. Dostupné z: 
https://mapy.cz/zakladni?x=16.5779112&y=49.2075092&z=11&source=muni&id = 5740 

Staré mapy Moravy a města Brna. Digitalizované staré mapy Moravy a města Brna [online]. Brno: 
Digitalizované staré mapy Moravy a města Brna, 2021 [cit. 2021-5-16]. Dostupné z: 
http://www.vi lemwa Ite r.cz/ma py/ 

Cad Mapper. Cadmapper.com [online]. Brooklyn, NY: CADMAPPER, 2021 [cit. 2021-5-16], 
Dostupné z: https://cadmapper.com/ 

Data o kapacitách Městské knihovny v Přerově 

Výroční zpráva: za rok 2020 [online]. 2020. Přerov: Městská knihovna v Přerově příspěvková 
organizace, 2021 [cit. 2023-05-08]. Dostupné z: 
https://www.knihovnaprerov.cz/docs/vr/Vyrocni_zprava_MeK_Prerov_2020.pdf 

Výroční zpráva: za rok 2021 [online]. 2021. Přerov: Městská knihovna v Přerově příspěvková 
organizace, 2022 [cit. 2023-05-08]. Dostupné z: 
https://www.knihovnaprerov.cz/docs/vr/Vyrocni_zprava_MeK_Prerov_2021.pdf 

Výroční zpráva: za rok 2022 [online]. 2022. Přerov: Městská knihovna v Přerově příspěvková 
organizace, 2023 [cit. 2023-05-08]. Dostupné z: 
https://www.knihovnaprerov.cz/docs/vr/Vyrocni_zprava_MeK_Prerov_2022.pdf 

Strategie pro knihovnu: předdiplomový projekt. Brno, 2012. Předdiplomový projekt. FA VUT v Brně. 
Vedoucí práce Ing. arch. Pavel Jura, Ing. Vítězslav Nový, Ing. arch. David Mikulášek, Ing. arch. Jan 
Sochor. 

Výkresy z archivu 

Rekonstrukce mykárny a prádelny, Juta NP závod 09, Přerov: Výkresová dokumentace pro 
rekonstrukci objektů, Stavební část. Přerov, 1968. 

http://Nahlizenidokn.cuzk.cz
https://nahlizenidokn.cuzk.cz/
http://Mapy.cz
http://Mapy.cz
https://mapy.cz/zakladni?x=16.5779112&y=49.2075092&z=11&source=muni&id
http://www.vi
http://Cadmapper.com
https://cadmapper.com/
https://www.knihovnaprerov.cz/docs/vr/Vyrocni_zprava_MeK_Prerov_2020.pdf
https://www.knihovnaprerov.cz/docs/vr/Vyrocni_zprava_MeK_Prerov_2021.pdf
https://www.knihovnaprerov.cz/docs/vr/Vyrocni_zprava_MeK_Prerov_2022.pdf


T
VYSOKÉ UČENI I T T H U T l M 
TECHNICKÉ f J : Id ! IHdmnln1 
V BRNĚ | 

REKONVERZE HALY 
autor | Bc. ANETA CVRČKOVA 

DIPLOMOVÁ PRAČE 2023 vedoucí | Ing. arch. JIŘÍ MAREK 



VYSOKÉ UČENÍTECHNICKÉV BRNĚ 
BRNO UNIVERSITY OF TECHNOLOGY 

FAKULTA ARCHITEKTURY 
FACULTY OF ARCHITECTURE 

ÚSTAV PROSTOROVÉTVORBY 
DEPARTMENT OF SPATIAL DESIGN 

REKONVERZE HALY 
HALL CONVERSION 

DIPLOMOVÁ PRÁCE 
MASTER'S THESIS 

AUTOR PRÁCE Bc. Aneta Cvrčkova 
AUTHOR 

VEDOUCÍ PRÁCE Ing. arch. Jiří Marek 
SUPERVISOR 

BRNO 2023 



4 5 

číslo práce 

Studentka 
Sludijni program 
Sludiin ľliľi 

Akademický rok 

Zadání diplomové práce KRATOCHVÍL, F veřejný prostor Zlatý íez, o.s., Praha 2012 ISBN 978-8' 

FA-DIP0008/2022 
Ústav prostorové tvorby 
Bc. Aneta Cvrčkova 

bez specializace 
ing. arch. Jiří Marek 

Termin zadáni diplomové práce: 13.2.2023 
Termin odevzdáni diplomové práce: 9.5.2023 

u elektronickí podobe. 

Název diplomové práce: 
Rekonverze haly 

Zadáni diplomové práce: 

Předmětem diplomové práce je rekonverze průmyslové haly vPřerově Lokalita, ve které se 
opuštěná hala nachází, byla součásti průmyslového areálu Juta. V současnosti se browntíelrJ 
proměňuje díky výraznému dopravnímu zásahu. Tato zména místu otevírá možnost změny stavu 
prostředí Dříve občanům města nedostupné území sedneš nabizi k využiti. 

Rozsah grafických práci: v Brné dne 13 2 2023 Ph.D. 

Cílem diplomové práce je využiti potenciálu stávajícího objektu bývalé průmyslové haly 
Nový program posílí občanskou vybavenost města se zaměřením na pohybové aktivity a kulturu 
Teoretická východiska budou uplatněna v konkrétním architektonickém návrhu 
POPIS ÚKOLU 
Teoretická východiska 
- analýzy 

- situace 1:200 - 1:20000 
půdorysy, řezy, pohledy 1:50-1:200 
koristrukói ilí;t;nly I b I bO 
perspektivy, aionomelrie 

- průvodní zpráva 
- fyzický model 

Seznam literatury: 

NEUFERT, Ernst. Navrhováni staveb: příručka pro stavebního odborníka, stavebníka, vyučujícího 
i studenta. Přeložil Pavel SCHIER. Praha: Consullinvesl, 1995. ISBN 80-901486-4-6. 



E / 

ÚVOD 

5 ZADÁNÍ 
9 ANOTACE 
11 ABSTRAKT 
13 PROHLÁŠENÍ A PODĚKOVÁNÍ 

DOKUMENTACE STAVU A PODKLADY K NAVRHOVÁNÍ 

17 SITUACE - ŠIRŠÍ VZTAHY - MĚSTO PŘEROV 
19 SITUACE - 1:5000 - KULTURNÍ MÍSTA 
21 SITUACE - VÝVOJ ÚZEMÍ 

23 FOTODOKUMENTACE - STAV OBJEKTU 

25 PODKLADOVÝ VÝKRES - PŮDORYS ZÁKLADŮ (1969; 
27 PODKLADOVÝ VÝKRES - ZASTŘEŠENÍ VAZNÍKY (1969; 

29 DATOVÝ PODKLAD PRO NÁVRH KNIHOVNY 

NÁVRHOVÁ ČÁST 

33 SCHÉMA KONCEPTU 

35 SITUACE 1:500 

37 DISPOZIČNÍ ŘEŠENÍ 1.NP 
39 PŮDORYS 1. NP 

41 DISPOZIČNÍ ŘEŠENÍ 2. NP 
43 PŮDORYS 2. NP 

45 ŘEZY 

3 3 
L C 
_; _;• 

55 POHLEDY 
SEVEROVÝCHODNÍ 
JIHOVÝCHODNÍ 
JIHOZÁPADNÍ 
SEVEROZÁPADNÍ 

63 KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ 
65 DETAIL IZOLACE STĚNY A STŘECHY 1:10 

67 KOMUNIKAČNÍ SCHÉMA 
69 POŽÁRNÍ ÚNIKOVÉ VÝCHODY 
71 VYTÁPĚNÍ 
73 ŘÍZENÉ VĚTRÁNÍ 
75 ODVODNĚNÍ STŘECHY 

76 INTERIÉR - ŘEŠENÍ PROSTORU - PERSPEKTIVNÍ POHLEDY 
SÁL 
INTERIÉR VSTUPNÍHO FOYER 
ZÁZEMÍ 

89 NOČNÍ POHLED NA FASÁDU - KONCEPT NASVĚTLENÍ OBJEKTU 

93 CITACE ZDROJŮ 
OBSAH 
DIPLOMOVÁ PRÁCE 



Projekt rekonverze bývde pi uiryslove I" i:ly. piicuje s posilerim městské vybaveností. 
Propojí lokalitu průmyslového e\ eálu s cer:i eir ľ oživí okolí ráči ŕži. Využití rozlehlého 
oůdorysu haly směřuje k umis:ěri víceúčelového sálu e vytvorení hlavního sídla 
rěs:ské kril"ovry: Rekorveizi vznkre rove cer:ium kultury pro Přerov. 

ANOTACE 
DIPLOMOVÁ PRÁCE 
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Diplomová práce se zabýva i ekervei zi eb|ek:u v bývalém pi ůmyslovém areálu Juta, v Přerově. Historie 
nal sahá až do 19. století, kcy sloužily s:ie|iierskeivu pi in vyšlu a posléze :ake vyiobě provazového 
materiálu. Hala se nachází v:ěsre blízkosti vlakového 
a au:obusovébo ľ-áci aži. Ta:e lokálna i ei i pnlis oblibei ýiv ivis:eiv ve ivěs:ě. ..e pusobis:ěiv sdružujících 
se sociálně ne přizpůsob i výc !"• skupin1 a úzeiví nepůsobí pi jemným cojiveiv. při pi íjezcu co ivěsta Oblast 
se in bans:icky čei STvě změnila novou s:avbou pi upiďu. č:yipi euce sili ičn koivm ikace. Iceiá ivá zlepši: 
dopravní situaci, vyTVOI I: I ychlejsi piuiezc ivěs:en\ :'i upiď vece s:i eceiv bývalého pimvyslového areálu, 
oocél s:ěny řešeného halového eb|ek:u a pecel prvevaiu. -lochy koleiv jsou volné, bez využili. Objek:y; 
(teré v areálu zůstaly, jsou řadu let chátrající. To jsou silné impulzy k návrhu změny lokality 
a zejména proměnu iezlehle piunysleve haly: Navi hu lekali:/ celel'o aiealu :ehcejši Továrny je věnován 
JI iložei ý předdiplomový projekt. 

Řešeným objektem je již zmiňovaná hala, tvořená spojením tří traktů, které jsou situovány do tvaru L, 
<terýse otevírá sivěleiv k současí e ulici Skeceva Objek: na pi vri pehlec zaujme obloukovými střecha 
mi. Půdorys objektu je volný, nečleněný, což invežľuje. využi: pios:oi k různým sbrom a žd ovacím akcím. 
Projekt by měl posílí: vybavenos: měs:a. Ve měs:ě se vyráci kultura, chybí sál pro soudobé události, 
<oncerty, představen'. :ake zce abser:iije výs:avri siř'1. Zároveň, již řacu le: blecá rove siclo měs:ská 
<nihovna. O novostavbě se zatím neuvažuje. Ten:o objek: je cos:a:ečrě velký pio obsazení sálem, jeho 
zázemím a vytvořeni nového sicla pro knihovnu měs:a. Umis:ěn je v cobrém napojení na méstskoi 
dopravu a v blízke vzdálenost oc centra města. 

ABSTRAKT 
DIPLOMOVÁ PRÁCE 
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Prohlašují, že pŕedožerŕ: u plen-ovi pi ixe je irýir püvocn'rr cíleir. k:eie iseiv vypi c:covala samostatné. 

Podpis autora 

Bc. Aneta Cvrčkova 

Ráda bych poděkovala Ing. arch. Jiřímu Markovi z,: pěkré vecen pi áce e cerrá coporučení v navrhování, 
iek ij :" Ing. ..ose'.. Owo'<ov' i. '••.< ,v :• bei re koi zubíce v oboru stavitelství. 

Vit poděkován prfí i Ing. Zdeňku Vejpustkovi, Ph.D. ze ocboi re i ecy pi i bocrocen koi L:I uki.e 

Děkuji ire rodině ze velkou pixipci u. r-ejer- pi i TVOI bě ciplorrově pi áce. de po cele obcobi s:ucia 

PROHLÁŠENÍ A PODĚKOVÁNÍ 
DIPLOMOVÁ PRÁCE 
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25 PODKLADOVÝ VÝKRES - PŮDORYS ZÁKLADŮ (1969} 
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Galerie města Přerova 

navrhované 
kulturní centrum 

knihovna 
bar 

Projekt by měl posílit vybavenost mesta. Ve meste chybí sál pro soucobé ucálosti. 
koncerty, představen. také zc:e absentuje vy£-čivr-i sir. Výstavní galerie je velmi 
stísněná, v prostorách' zámku. Řadu let Nedá nové sídlo městská knihovna. 
Která sídlí v ob|ek:eď skroirrych velikosti. k:eré reoc:|:>ovic:aji j:>ožac:ovanyiT' 
kapacitám. O novostavbě se zatím neuvážu]e a navrhovaný objek: k rekonverzi je 
costatecre velký' pro umistei i viceucelovél o sálu. jeľo zázemí a vyhorení novél'c 
si c la pro knihovnu. Umístěn je v c obrem napojen na městskou dopravu a v blízké 
vzdá •: isti od centra města. 

1 \ areál pi»o» ruZubr 
\ příležitostné 

1 \ venkovní 
koncerty 
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HMOTOVÉ RESENI PRÍSTAVBA KOMUNIKACE S OKOLÍM 

< původní hmotě, která je zachována. |e navržena píir.avb;. 
vstupu. :,řístavba '.vori píir.íesi pro příchozí do objektu. Nová 
prostora může by: využívána :aís laí o zatřesené posezení 
< baru, který se nachází uvnitř. :iřístřešek je pochozí. vyváří 
terasu a je přístupný z gelerie v sálu. 

PROVOZNÍ ŘEŠENÍ 

:iro|ekt EI klade za cil vytvořit nové kulturní centrum města. 
:irogramové řešeni budovy nabízí víceúčelový sál se vstupním 

i yl ivené barei vlohou ES zde I ;na'. I .n. si 1 ,•• . Iiv i. lei 
ii představeni, plesy, a |iné společenské aí cs. Je zde navrženo 
nové sídlo més'.sí s knihovny Olinek: zahrnuje také prostory 
šaten pro účinkující", místnosti zázemí personálu, pracovny 
• nihovny i skladové prostory 

Tvar vstupní přístavby siednocue průčelí, k'.eré je nesymetric-
<é. Haly mají rozdílnou šířku a '.aké jinak umÍE'.éné okenní 
otvory Inverzní oblou! spoiue hranice průčelí. Obalí a novot
varu je poiednána transparentním materiálen', aby byla E'.ále 
lasné cľ.elná industriálni hmota. 

IZOLACE OBJEKTU 

Dc objektu je navržena vnľ.ini přečištěna, která tvoří novou 
obálku budovy. Původní stěna ponese původní mřížované 
-ámy oken čímž bude zachován industriálni vzhled 'asády 
"íedsténa bt.de distancována cd původní E'.ény vzduchovou 
orovétrávanou mezerou. Původní krov bude izolován shora 
a viditelný z interiéri,. Skladba Elen i střechy poskytne nsisr 
izolaci tepelnou, ale '.aké zvukovou. 

Hala je situována u nové dopravní stavby, takzvaného průpi-
chu města. Leží blizí c vlakového a autobusového nádraží. |s 
v dochází ovs vzdálenoE'.i. približne '0 minut chůze od středu 
"ésta. Ilavni vstup is -onen'.-ován ; r s r s r clo nového nár'ésti. 

MATERIÁLOVÉ ŘEŠENÍ 

ú̂vodní obvodové stěny objektu budou zachovány a nově 
omítnuty. Nové obvodové stěny tvoří systém drevených la'.i 
•.i In: ný h r-insrálni vatou a isou zaklopeny sádrovláknitou 

deskou. Střešní konstrukce |s kryla plechem, spojovaným nč 
stojatou drážku. Vstupní přístavbu tvoří ocelová konstrukce 
z válcovaných profilů, pokrytá tahokovem. 

NÁVRH 
SCHÉMATA KONCEPTU 

http://bt.de
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1. NP 
DISPOZIČNÍ FÍEŠENI 
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ŘEZ D-D' 
1:20C 
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ŘEZ E-E' 
1:20C 
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POHLED NA FASÁDU 
SEVEROVÍCHODNl 
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POHLED NA FASÁDU 
JIHOVÝCHODNÍ 



POHLED NA FASÁDU 
IIHOZÄPADNl 



POHLED NA FASÁDU 
SEVEROZÁPADNÍ 
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KOMUNIKAČNÍ SCHÉMA 
AXONO METRICKÉ ZOBRAZENI 



POŽÁRNÍ ÚNIKOVÉ VÝCHODY 
PŮDORYSNÉ ZOBRAZENÍ 
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• MÍSTO VRTL 
Vytápění všech pros:oi obielo.i. bi.it:e řešeno sys:émem teplovodního vytápění, sc H É M ATICKÉ VYZNAČENI 
vedeného v podlaze. Zdrojem pro prívoc :epk: but:e :epeh e teipddo země voda, V DISTANCE MEZI VRTY 
lapojené na soncy. umis:erév piovecenych vřed"' Mouky cca B0 m. Soncy bucou 
orovedeny v půdorysu objektu, nejvíce 12 m od sebe vzdálené. Záložním zt:ro|em 
vytápění bude plynový kotel. 

VYTÁPĚNÍ 
ROZMÍSTĚNI CEOTERMÄLNÍCH VRTŮ 

http://bi.it
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• VTOK DO SVISLÉHO POTRUBÍ 

-> SMER TEKOUCÍ VODY PO STRESE 

-> SMĚR TEKOUCÍ VODY V OKAPU / ŽLABU 
.•třecími svyrv ivdrerr vy:v. IÍI i n vT,tiV".i zLjljy které budou s novou skladbou 
rjozvednuty, čímž bude možné docílit lepši spádovosÉ strechy a lepšímu 
přístupu pro čištění mezi stře š nic h žlabů. Svislé odvodňovací potrubí bude 
instalováno na fasádě zvenčí a ve středu objektu. 

ODVODNĚNÍ STŘECHY 
KONCEPT ŘEŠENÍ 
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INTERIÉR 
ŘEŠENÍ PROSTORU 
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ZVUKOVĚ ODRAZIVÝ MATERIÁL ZVUKOVÉ POHLTIVÍ MATERIÁL 

INTERIÉR SÁLU 
DISPOZICE A MATERIÁLY 



POHLED ZE SÁLU NA GALERIE POHLED Z PÓDIA 

INTERIÉR 
PERSPEKTIVNÍ POHLEDY 
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INTERIÉR 
PERSPEKTIVNÍ POHLEDY 



POHLED ZE ZÁZEMl KNIHOVNY 

INTERIÉR 
PERSPEKTIVNÍ POHLEDY 



t ISllli ill 1̂ 1 JlIlSMft*11^ ̂ - ca ̂  ílu. L. 
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